

Miről ismerhető fel a NAV-barát adózási képviselő? (2015.07.25)

Az adóhatósági ellenőrzési eljárásban sokan fordulnak ügyvédhez, adószakértőhöz, vagy a könyvelőjükhöz. Az ellenőrzés alá vontak nehezen tudják eldönteni, hogy a választott képviselőjük az Ő érdekeit képviseli, vagy burkoltan az adóhatóságét. Megpróbálok egy viszonylag jó támpontot adni ehhez. Először tekintsük át, mit várhatunk egy képviselőtől.

Könyvelő: a könyvelők az adóhatóság előtt elsősorban saját magukat védik. Azt próbálják bizonygatni, hogy ők mindenben az adóhatóság elvárásainak megfelelően dolgoznak. A könyvelő nem jó képviselő adóügyekben. A könyvelő feladata az adatszolgáltatás az ellenőrzéshez, de egyedül ne engedjük el az adóhatósághoz.

Ügyvéd: jellemzően mindent elvállalnak. Nem adózási szakemberek. Aki ügyvéd-adószakértőként hirdeti magát, az is gyakran nem szerepel az adószakértők névjegyzékében, mert az továbbképzési kötelezettséggel járna, ezt pedig az ügyvédek általában nem vállalják.

Adószakértő igazolvány: többségük csak adózási gyakorlattal rendelkezik, adózási végzettséggel nem. Adózási gyakorlatukat általában a NAV-nál szerezték.

Adótanácsadó végzettség: ez már OKJ-s adózási végzettséget jelent. Megítélésem szerint minimum követelmény egy adózási képviselővel szemben, hogy az adótanácsadó névjegyzékben szerepeljen.

Okleveles adószakértő végzettség: a legmagasabb adózási végzettséget igazol az okleveles adószakértő névjegyzékben szereplés.

Ökölszabály: az a képviselő, amelyik elsősorban az adóhatóság eljárási hibákat és határidő túllépését kifogásolja, biztosan NAV-barát szakértő. Látszatra nagyon harcias és követelőző, pedig tudnia kellene, hogy pusztán eljárási jogsértés, illetve határidő túllépése miatt nem helyezhető hatályon kívül egy határozat, ha az eljárási hiba nem hat ki az ügy érdemére. Ha a képviselő agilisan, nagy hangon kifogásolja a NAV határidő túllépését, eljárási jogsértéseit, akkor legjobb, ha rövidúton megszabadul tőle.

A fenti megállapítás természetesen nem adó-visszaigénylési, adó-visszatérítési ügyekre vonatkozik, hanem az adóhiány megállapítási ügyekre. Kormányzati szándék lett az adózási szakma felhígulásának visszaszorítása. Ennek első lépése lehetne az adószakértő igazolványok haladéktalan visszavonása és a képviselői szabályok szigorítása.

Angyal József okleveles adószakértő, 36/20-942-9386 www.angyalado.hu

